

泉商善举助力公益

泉商积极回馈桑梓,为家乡公益事业注入慈善活水

□融媒体记者 张剑峰 综合报道

近年来,泉商在事业有成后积极回馈桑梓,开展助学助医、扶老济困等公益活动,为家乡公益事业注入慈善活水。近期,鲤城、晋江、惠安、安溪等地泉商、泉籍企业向家乡教育、医疗、敬老等事业捐赠数千万元。



恒安集团董事局主席施文博向晋江市第二医院(安海医院)捐赠3420万元用于建设文博科技大楼 (资料图片)

助力医疗教育事业

施文博向晋江市第二医院(安海医院)捐赠3420万元,用于建设文博科技大楼;张帆捐建“张永祥大楼”

11月30日上午,晋江市第二医院(安海医院)与复旦大学附属眼耳鼻喉科医院合作共建签约暨慈善捐赠仪式举行。活动中,恒安集团董事局主席施文博向医院捐赠3420万元,用于建设文博科技大楼。此外,许书典家族慈善基金会、晋江万代好光电照明有限公司吴清标、兴业皮革科技股份有限公司吴华春、恒安集团张时跑、晋江新菱电子有限公司吴小瑜、女企业家颜婉瑜分别向安海医院生命救助发展基金捐赠300万元、200万元、100万元、50万元、50万元,支持医院采购3.0T磁共振成像系统。据悉,安海医院生命救助发展基金成立于2007年9月23日,是全省首个生命救助发展基金。17年来,该基金坚持践行“救死扶伤、拯救生命、慈善积德、报恩社会”宗旨,对安海镇及周边居民,尤其是患有危急重病、急切需要救助的低收入群体进行帮扶,对安海医院发展给予大力支持。

无独有偶,11月26日—27日,黎明职业大学举行建校75周年相关庆典活动,活动期间在黎明职业大学信息工程学院教学楼举行了“张永祥大楼揭牌仪式”。该大楼由鲤城企业家、宏帆集团董事长、黎明职业大学1987级工业与民用建筑工程专业校友张帆捐建。据悉,张永祥为泉州著名建筑师,是张帆的父亲。1986年,张永祥兼任黎明大学副校长并主持学校日常工作,为提升学校的办学质量和社会影响力作出卓越贡献。张帆受其父亲熏陶,始终牵挂着母校

的人才培养与发展,鼎力支持黎明职业大学的建设、改革与发展。为纪念和鸣谢张永祥先生,学校将二期扩建工程信息与电子工程学院大楼冠名为“张永祥大楼”。据了解,张永祥大楼是集教学、科研、技能竞赛、社会培训、研学科普、行政办公为一体的多功能综合性大楼,将为广大师生提供更加良好的教学环境,为提高教学质量提供有力保障。

不比排场比公益

多位泉商借家庭成员结婚、生日等契机在家乡教育、敬老等领域慷慨解囊,泉籍企业借集团庆典捐赠善款

除了捐赠善款助力家乡医疗教育慈善事业,近期,不少泉商借家庭成员结婚、生日等契机,不比排场比公益,在家乡教育、敬老等领域慷慨解囊,以实际行动彰显泉商的社会担当。

11月29日—30日,晋江东石爱心企业家陈金暖、许丽莎伉俪及晋江籍企业家、富贵鸟集团董事长洪顶超、林丽珠伉俪这对亲家,分别在儿女结婚、返亲之际捐赠1000万元助力公益慈善事业。

其中,洪顶超与夫人林丽珠于11月30日在女儿洪琳淇与女婿陈华伦返亲喜宴上,以爱为名,向福建省慈善总会和厦门市银城教育基金会各捐赠500万元,共计1000万元,为公益事业增添暖意。据了解,洪顶超家族于2010年创立良训慈善基金,推动慈善事业系统化与规模化发展。截至目前,该家族在福建地区累计捐赠已超亿元。洪顶超善行广受社会赞誉,先后荣获中华人民共和国民政部第六届“中华慈善奖”提名奖、福建省人民政府颁发的“福建省华侨捐赠公益事业突出贡献奖”以及福建

省慈善总会授予的“八闽慈善之星”等多项殊荣;陈金暖、许丽莎伉俪则在11月29日借儿子陈华伦、儿媳洪琳淇结婚的日子,向晋江市慈善总会、晋江市东石镇慈善总会捐赠善款共1000万元。据悉,作为东石镇慈善总会会长、东石商会常务副会长、长江钢管公司董事长,陈金暖再次捐赠善款,成立晋江长江钢管慈善基金,支持家乡慈善公益事业建设。至今,陈金暖、许丽莎伉俪已累计捐赠善款超过5000万元。

11月29日,福建世兴集团慈善捐赠仪式在惠安举行。现场,福建世兴集团董事长庄世明借侄子结婚志庆之际,向惠安县慈善总会捐赠500万元,用于教育及社会公益事业。据了解,福建世兴集团创立于1993年,旗下拥有“福建世兴石业有限公司”和“福建省世兴建设工程有限公司”,并在北京、上海、重庆、深圳等地和菲律宾、印度设有分公司,事业有成的庄世明三兄弟有着浓厚的家乡情结,在发展事业的同时,心系故土,造福桑梓。近年来,福建世兴集团捐赠惠安县庄严文化研究会10万元、山霞镇中小学教育资金110万元、后洋村老人慰问及村庄改造170万余元等,累计向社会公益事业捐赠近300万元。

也有泉籍企业借集团庆典捐赠善款。12月1日,泉州安溪籍企业家柯希平创办的厦门恒兴集团成立30周年庆祝晚会在厦门举行。此次,恒兴集团再次捐赠1000万元用于泉州、厦门等地的扶贫济困、公益助学等慈善公益事业。据了解,成立30年来,恒兴集团积极参与公益事业,历年公益投入累计超过4亿元,获得民政部颁发“中华慈善奖”等多项荣誉,公益行动涵盖教育捐赠、公益办学、扶贫济困、抗震救灾、公益献血、脱贫攻坚等多个领域。

- 九牧产品入选《财富》中国最佳设计榜
- 王文礼获2023“中国非遗年度提名人物”
- 江苏晋江商会赴无锡开展考察活动
- 晋江市重庆梁平商会开展公益活动



12月5日,以“探索沉浸式体验”为主题的《财富》设计最佳榜单发布暨头脑风暴大会在澳门举行。九牧X90超静音数智马桶凭借数字技术与用户体验融合的创新设计,成功入选2024年《财富》中国最佳设计榜,九牧也是行业内唯一入选的品牌。《财富》认为,九牧X90超静音数智马桶深刻洞察了消费者对“静”“净”方面的需求痛点,凭借先进技术与人性关怀的深度结合,赢得了广泛的市场认可。多年来,九牧注重洞察用户需求,不断革新技术,在产品设计中融合智能科技、生活美学和绿色健康理念,截至目前,九牧累计获得超300项全球设计大奖。

近日,“中国非遗年度人物”推选宣传活动结果在京揭晓。八马茶业股份有限公司董事长、国家级非物质文化遗产项目乌龙茶制作技艺(铁观音制作技艺)代表性传承人王文礼从100位候选人中脱颖而出,荣获2023“中国非遗年度提名人物”,全国仅有20人获此殊荣。王文礼出身福建安溪铁观音世家,与茶结缘已有数十载。谈到乌龙茶制作技艺(铁观音制作技艺)的保护与传承,王文礼认为,传承非遗技艺,最重要的是使之“活化”,让其充满活力地觉醒。如今,在王文礼带领下,八马茶业已连续11年成为安溪铁观音原产地茶企纳税第一,有力带动了本地茶产业发展。而王文礼在发展公司的同时,也积极投身公益事业,助力家乡茶产业技能人才培养。

2012年,他捐资1200万元助力福

建农林大学安溪茶学院建设。



近日,江苏晋江商会组织考察团赴无锡开展考察活动,并召开第二届二次常委会。考察团先后走访了无锡创明传动工程有限公司、江苏中恒钢材市场集团等企业。考察结束后,江苏晋江商会领导班子召开第二届二次常委会。会议就商会与共建单位的合作方案进行了深入讨论。江苏晋江商会永远荣誉会长陈德善表示,商会青年联合会应围绕学习深造、技能培训等方向开展活动,为青年企业家提供更多的学习和发展机会。此外,江苏晋江商会会长洪飞雄再次发起了加快筹备商会医疗组的倡议。他表示,成立商会医疗组是服务会员的重要举措,商会整合医疗资源,才能更好地为会员提供专业、全面的医疗服务。

近日,晋江市重庆梁平商会一行20人前往泉州市社会福利院,开展公益捐赠活动。据悉,此前该商会发出捐赠倡议,会员纷纷踊跃参与。当天捐赠的物品包括棉服、鞋子、袜子、餐具和食品等。晋江市重庆梁平商会会长刘良斌表示,关注支持社会公益事业是全社会的共同责任,商会将积极履行社会责任,踊跃回馈社会、热心公益事业,关心帮助弱势群体。

(张剑峰/整理)